



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№92 (23634)  
Пятница, 24 мая  
2013 года

Издается с 1 июня 1921 года

Уредители: Парламент и Правительство КБР

## Глава КБР: Цель приватизации – привлечение эффективных собственников

Глава КБР провел рабочее совещание с участием первого вице-преьера Правительства КБР Ирины Марьяш, и.о. министра государственного имущества и земельных отношений КБР Анны Тонконог, министров финансов и экономического развития Мурата Керефова и Алия Мусукова, на котором обсуждены вопросы приватизации государственного имущества Кабардино-Балкарской Республики в 2013 году.

Арсен Каноков подчеркнул, что целью приватизации является привлечение эффективных собственников, обеспечение поддержки и развития конкуренции, создание благоприятного инвестиционного климата и получение доходов в бюджет республики.

В ходе совещания затронуты важные аспекты реализации мероприятий по приватизации государственного имущества, в том числе обеспеченные поступления в бюджет Кабардино-Балкарской Республики не только от доходов, в частности, от приватизации республиканского имущества. Кроме того, были рассмотрены вопросы финансового оздоровления ряда предприятий, находящихся в государственной собственности КБР.

По итогам совещания Главой Кабардино-Балкарской Республики даны поручения руководителю заинтересованных министерств и ведомств.

*Пресс-служба Главы и Правительства КБР*

## Арсен КАНОКОВ: Небрежности и равнодушия в этом вопросе проявлять не позволю



Об этом Арсен Каноков заявил на встрече с уполномоченным по правам ребенка Светланой Огузовой, в ходе которой Глав КБР был представлен доклад о состоянии соблюдения прав и интересов ребенка в Кабардино-Балкарии в 2012 году.

Глава республики назвал работу в этой сфере особенно ответственной, отметил, что защита детей является приоритетом в деятельности власти. По его мнению, очень важно выявлять проблемы, связанные с защитой прав детей, переносить их в плоскость практического решения.

— Вы занимаете одну из значимых должностей. И как юрист, и как мать, в которой самой природой заложен инстинкт защиты ребенка, вы с большим вниманием, чем кто-либо, должны откликаться и представлять интересы юных граждан. Надо воздерживаться не только на органы власти, но и на семьи, в которых воспитываются дети, не исключая ответственности за них родителей, — призвал детского омбудсмена Арсен Башмиров.

*(Окончание на 2-й с.)*

### НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 г. №426 за заслуги в укреплении законности, защите прав и интересов граждан, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени ТАНОВ Эдуард Буденович — руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Кабардино-Балкарской Республике — главный судебный пристав Кабардино-Балкарской Республики.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ЛИХАЧИ ПОПОЛНИЛИ БЮДЖЕТ НА 69 МИЛЛИОНОВ

Прошло первое в этом году заседание правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Председатель Правительства КБР Руслан Хасанов отметил, что накопилось много вопросов в этой сфере. Однако будут рассмотрены наиболее приоритетные из них.

О состоянии аварийности и детского дорожного травматизма рассказал начальник управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по КБР Юрий Бегидов. В минувшем году на территории республики зарегистрировано 837 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 212 и получили ранения 1037 человек. За четыре месяца этого года зарегистрировано 235 ДТП, погибли 49 и ранены 280 человек. Деятельность Госавтоинспекции была направлена на пресечение правонарушений, являющихся причиной дорожно-транспортных происшествий. Сотрудниками выявлено более 400 тысяч административных правонарушений, выписано штрафов на сумму 139,6 миллиона рублей. Из них выписано 69,2 миллиона, которые поступили в бюджет республики.

С участием детей до 16 лет в прошлом году зарегистрировано 82 ДТП, погибли 14, ранены 72 ребенка. Девять погибших были пешеходами, четверо из них переходили дорогу в неустановленном месте тротуар — пассажиры автомобиля. За четыре месяца этого года зарегистрировано двенадцать ДТП с участием детей, в которых 14 получили травмы и один погиб (бел с родителями в машине без детского удерживающего кресла).

*(Окончание на 2-й с.)*

### ФОРУМ

В Сочи завершил работу всероссийский форум «Здравница-2013», который проходил под эгидой Министерства здравоохранения РФ при содействии Совета Федерации и Государственной Думы Российской Федерации, а также Национальной курортной ассоциации.

## ЗОЛОТО «КУОРТА «НАЛЬЧИК»

Курортно-санаторный комплекс Кабардино-Балкарии на престижном мероприятии представлял акционерное общество «Курорт «Нальчик».

Как сообщил редакция «КБП» генеральный директор «Курорта «Нальчик» Владимир Касулов, ежегодный профильный форум — своего рода уникальная площадка для налаживания новых деловых контактов, накопления связей и полезной информации о современных тенденциях развития индустрии курортного и туристического бизнеса, а также возможность взаимодействия в сфере санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации, курортологии и спортивной медицины.

Экспозиция санаторно-курортной отрасли Кабардино-Балкарии вызвала большой интерес у организаторов, участников и гостей сочинской «Здравницы-2013».

Как отметил президент Национальной курортной ассоциации Николай Стрельников, возрождению и развитию санаторно-курортного дела в республике в настоящее время отводится приоритетная роль, и в этом на протяжении десятилетия отрасль заслуживает самого лучшего слова. А главное — комплексный подход к этому сегменту экономики КБР позитивно сказывается на авторитете и имидже региона, который по праву считается всероссийской здравницей.

В рамках форума прошла выставка достижений санаторно-курортной отрасли по итогам юбилейного ОАО «Курорт «Нальчик» в номинации «Лучшее объединение (ассоциация) санаторно-курортных организаций» — удостоилось высшей награды форума — золотой медали.

В своих комментариях об итогах «Здравницы-2013» В. Касулов подчеркнул, что участие в данном мероприятии дало возможность республике на современном уровне продемонстрировать уникальные потенциальные возможности республики на отечественном рынке курортных услуг.

А самое главное — состоялись деловые встречи с представителями ведущих российских и зарубежных туроператоров, крупных туристических компаний России, главной целью которых было привлечение как можно большего числа отдыхающих на лечение и отдых в здравницах Кабардино-Балкарии.

На итоговом собрании Национальной курортной ассоциации, которое также прошло в дни сочинского форума, Владимир Касулов избран членом ИКА.

*Борис БЕРБЕКОВ*

### СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ

Прошло пять месяцев со дня торжественного пуска обновленной, реконструированной Баканской ГЭС. Эта старейшая в республике гидроэлектростанция, которая в свое время была флагманом индустриализации, вновь на первом месте среди уже работающих и строящихся ГЭС в Кабардино-Балкарии.



## ЭНЕРГИЯ БЕЗ ПРЕГРАД

По признанию руководителя филиала ОАО «РусГидро» Курмана Отарова, Баканская ГЭС сегодня лучше по оснащению и техническому состоянию гидроэлектростанция в республике, выработавшая более 30 млн кВтч электроэнергии после возобновления работы.

Итак же, как когда-то, она совершила не только технологическую, но и психологическую революцию в умах людей, раскрыв новые горизонты для обычного человека, так же и сегодня она дает электроэнергию, работу, воду множеству жителей трех сел, расположенных около нее — Занково, Атажукино, Исламий. Станция, оснащенная отечественным и импортным оборудованием, являясь собой яркий пример современного развития промышленных технологий, и на фоне общей деградации промышленного потенциала республики похожа на сверкающий бриллиант.

Решение о проведении реконструкции станции после разрушительного землетрясения принималось достаточно тяжело — дважды верх брали голоса, напоминавшие о том, что на эти средства можно построить новую станцию на Черке. Тем не менее решение было принято, и оно стало источником целого комплекса положительных изменений в жизни окружающих станицу сел, и прежде всего Занково. В процессе ремонта Правительство республики потратило максимально использовать возможности крупнейшей энергетической компании России для решения ряда текущих вопросов, имеющих для жителей большое значение. Была тяжесть переговоров, убеждения руководства компании в необходимости дополнительных расходов на работу Кабардино-Балкарского филиала ОАО «РусГидро», и, к их чести, в большинстве случаев были приняты положительные решения. По просьбе жителей верхней части села был построен скотопрогонный мост, проведен полный цикл работ по рекультивации земель, использованных при реконструкции канала, продолжается ремонт дорог, поврежденных большегрузной техникой, с 2009 года по программе благотворительности администрации села было перечислено 300 тыс. рублей на строительство спортивного комплекса, а школе-интернату с. Занково передано на укрепление материально-технической базы 230 тыс. рублей.

Проблемой многих сельских поселений является водоснабжение. По просьбе администраций сел предусмотрены 22 сифонных водозабора для отбора воды из канала для технических нужд населения.

*(Окончание на 2-й с.)*

## КАК ПРОВЕСТИ ЛЕТО

Об организации летнего отдыха несовершеннолетних говорили в среду на очередном расширенном заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве КБР.

Участниками встречи стали заместитель Председателя Правительства КБР, председатель комиссии Галина Портова, уполномоченный при Глав КБР по правам ребенка Светлана Огузова, руководители министерств, ведомств, общественных организаций, представители администрации городов и районов республики.

Считанные дни отделяют нас от летних каникул, — напомним Галина Абубуева. — Более девятая часть школьников окажется в загородных лагерях. По этому мы должны сделать все возможное для того, чтобы в этот период занять их организованном отдыхом и оздоровить. При этом о судьбе каждого ребенка мы должны подумать индивидуально.

Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в республике осуществляется круглогодично. Министерством труда и социального развития КБР как уполномоченным исполнительным органом государственной власти в первоочередном порядке бесплатными путевками обеспечиваются дети, нуждающиеся в особом уходе государства. В этом году их 8700 человек (5,4 процента от общей численности детей данной категории).

*(Окончание на 2-й с.)*

## НЕСТАБИЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

### ЧТО КУПАЕМ?

За четыре месяца промышленное производство республики по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года снизилось на 18 процентов.

Продолжается сокращение объемов производства алкогольной продукции, растительных и животных масел и жиров.

Сельхозпродукции произведено больше на 5,2 процента (4,84 млрд. руб.). Пополнее крупного рогатого скота — 276,2 тыс. голов (на уровне аналогичной даты предыдущего года). Произведено скота и птицы на убой увеличилось на 6 процентов), оленя — на 4 процента больше. В среднем от одной коровы надано 1437 кг молока (+12,4 процента), от одной курицы — несушки получено 75 яиц (+2,7 процента).

На 1,6 процента вырос объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (всего 1,23 млрд. руб.). Построено 380 квартир (в том числе 137 — в сельской местности) — общ. пл. 40,7 тыс. кв. метров (+1,2 процента). 77,3 процента жилья построено индивидуальными застройщиками.

В январе-апреле оборот розничной торговли составил почти 24,26 млрд. руб. (+2,9 процента).

## СТОЛИЦА

### «БОЛЬШОЙ КИЗИЛОВКИ» БОЛЬШЕ НЕТ

Кавказское управление Ростехнадзора обратилось в администрацию «Большой Кизилловки», которая находилась в аварийном состоянии.

Построенная в 1977 году, она стала своеобразным символом советской Кабардино-Балкарии. В течение многих лет гора Большая Кизилловка была одной из самых посещаемых многочисленными курортниками дачно-рекреиационной республики. Отдыхающие могли насладиться живописными видами курортной зоны Нальчика, но с 1989 года она не функционирует.

Под надзором Центра по делам гражданской обороны, ЧС, пожарной безопасности г. Нальчика и МВД по КБР на днях произвели демонтаж троса и кабинки, но опоры канатной дороги и станции остались. Администрация г. о. Нальчик надеется на привлечение в ближайшем будущем инвесторов, которые возьмутся за реконструкцию и дадут новую жизнь одному из брендов Кабардино-Балкарии — канатной дороге «Большая Кизилловка», информирует пресс-служба местной администрации г. о. Нальчик.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на II полугодие 2013 г.:

«КБП» — 406 руб. 32 коп. (индекс — 51530);  
«ОКБ» — 193 руб. 32 коп. (индекс — 51535)

## СОЦИАЛЬНЫЙ КВАДРАТНЫЙ МЕТР

Средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилья в сельской местности утверждена Правительством КБР в размере 16 тыс. рублей.

Этот показатель используется для расчета стоимости выплаты на строительство (приобретение) жилья сельским жителям по федеральной целевой программе «Социальное развитие села».

В текущем году планируется направить на улучшение жилищных условий сельчан около 93 млн. рублей бюджетных средств, из которых свыше 58 млн. руб. — из федерального бюджета. Это позволит улучшить жилищные условия 130 сельским семьям Кабардино-Балкарии, в том числе 47 молодым семьям и молодым специалистам.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

### ПОГОДА

НА СУББОТУ, 25 МАЯ

Днем: +23... +24.  
Ночью: +17... +19.  
Облачно, дождь, гроза

### РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 24 мая 2013 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	31.05	31.60
Евро	40.20	40.70

(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №13349.

# Арсен КАНОКОВ: НЕБРЕЖНОСТИ И РАВНОДУШИЯ В ЭТОМ ВОПРОСЕ ПРОЯВЛЯТЬ НЕ ПОЗВОЛЮ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Светлана Огузова в числе основных направлений деятельности назвала обеспечение всеми уровнями власти защиты прав и интересов ребенка, просвещение и разъяснительную работу среди населения, прием граждан и восстановление нарушенных прав детей. По словам упомянутого, в КБР законы работают, и это особенно наглядно, когда граждане заявляют о своих правах.

Светлана Огузова обратила внимание на актуальность вопросов психологической поддержки детей. В силу своего возраста они не способны правильно пользоваться огромным потоком полученной информации. Услугами ситуации и разводы в семье. В таких случаях особенно важна роль психологов, которых сегодня недостаточно, а также усилия всех образовательных институтов, органов власти, гражданского общества и укрепление семейных традиций.

Детский омбудсмен считает, что каждая семья, относящаяся к группе риска, должна находиться под патронажем и иметь возможность реабилитации, и спешить с лишением

родительских прав не следует. Наша задача – чтобы каждый ребенок жил и воспитывался в кровной семье, семейное воспитание является наилучшей формой воспитания ребенка, которую знает человечество, – подчеркнула Светлана Огузова.

Глава КБР в целом положительно оценил работу детского омбудсмена, признав активизировать ее в дальнейшем. – Мы должны дойти до каждого неблагополучной семьи и оказывать ей помощь. Убедившись, что это чувствительное направление для всех – не только для органов власти. Надо стараться вовремя выявлять проблемы и незамедлительно и адресно реагировать, оказывая поддержку. Я также обращаю внимание на то, что в органы власти не должны формально относиться к вверенным полномочиям. В ближайшее время я потребую отчетов от руководителей органов власти по исполнению законодательства в сфере защиты прав несовершеннолетних. Небрежности и равнодушия в этом вопросе проявлять не позволю.

По всем обозначенным в докладе проблемам Глава дал поручения, исполнение которых будет держаться на особом контроле.

**Пресс-служба Главы и Правительства КБР**

## СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ

# ЭНЕРГИЯ БЕЗ ПРЕГРАД

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
При этом удалось убедить руководство компании о необходимости строительства канала до двух кубометров воды в секунду, хотя филиал будет терять на этом ежегодно более восьми миллионов рублей.

В конечном счете дело даже не в деньгах, а в отношении к работам и нуждам местного населения, в реальном воплощении понятия «социальная ответственность», о котором много разговоров в нашей стране.

Поскольку открыт деривационный канал электростанции проходит по территории Завокского, руководство Кабардино-Балкарского филиала «Степной» вместе с администрацией села дошло к решению проблемы сброса в поток бытового мусора, устанавливая площадки для сбора мусора, и в отношении опасных участков канала в черте населенного пункта, вдоль деривационного канала обустроено пять площадок для сбора бытовых отходов, закуплена на средства компании и передана в муниципальную администрацию одна оборудованная автомашина КамАЗ для вывоза мусора...

Нашему корреспонденту удалось проехать по участку канала, побывать на основных сооружениях станции и посмотреть, в каких условиях работают сегодня энергетики. К сожалению, технический прогресс имеет не только привлекательные стороны. Научно блестяще, прямо таки великолепно выглядит сама обновленная станция с ее выложенным половым камнем корпусом, но оборудование головного ула, чистой и порядком на территории, настолько же за-

блужденной и заваленной разнообразным пластиком мусором представляется. Вдоль канала, что имитирует деривационный канал, можно увидеть все что угодно – от автомобильных сидений и мебели до пластиковой посуды и деревьев. Рядом с пучком контейнерной площадки к воде спускается шлеф обычного бытового мусора – грязь, эти навозные отходы на наших реках в черте всех населенных пунктов без исключения. Хотя в Завокском районе, в частности, в организации вывоза отходов, все необходимое для этого уже есть и забронированы площадки для сбора мусора, и техника для его вывоза. Ведь в большинстве других сел нет и этого.

Тем удивительнее видеть такую картину на точках, где раштакет уже в конце деривационного канала. Те же бутылки и пластиковые пакеты, только теперь в воздухе слышен запах (разница между уровнем воды перед решетками и за ними не должна превышать 10 сантиметров, а иногда доходит до 50-80 сантиметров). За последние время из канала достали две автомашины, уходящих корнями в разговор о бытовых пластиковых мешках, в которые стало модным паковать мусор, особенно строительный, перевозимый прямо в деривационный канал. Примерно раз в неделю с водонапорного узла вывозится по мешку мусора, что чистка канала от мусора требует остановки всей станции. А в

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**

В ходе инспекции ДТП показали, что большинство случаев гибели и получения травм детьми происходит из-за незнания ими правил эксплуатации дорожного движения. Ю. Бегидов внес предложение Министерству образования и науки решить вопрос о введении в школьную программу дополнительных занятий по безопасности дорожного движения.

# ЛИХАЧЬ ПОПОЛНИЛ БЮДЖЕТ НА 6,9 МИЛЛИОНОВ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**

Министр труда и соцзащиты КБР Альберт Тубеев отметил, что первые заводы в летние лагеря начнутся 2 июня. Сегодня в республике функционирует 41 детское оздоровительное учреждение, 12 из них работают круглогодично, 29 – сезонного действия. Тринадцать учреждений по тем или иным причинам не готовы к приему детей. Тем не менее мест для отдыха хватит всем.

и эксплуатации школьного автобуса. Именно поэтому по инициативе Госавтоинспекции была организована и проведена межведомственная проверка. Выявлено, что из 126 школьных автобусов, зареги-стрированных на территории КБР, не эксплуатируются по разным причинам 19 машин. После проверки запрещена эксплуатация 46, что составляет 43 процента от общего количества. Из выявленных недостатков отмечены превышение скорости, неработающие механизмы фиксации ремней на пассажирских сиденьях, отсутствие наружных

громкоговорящих устройств, отсутствие знаков, выезда водителя и аварийного открытия дверей.

Кроме того, установлено, что предпроектные технические и медицинские осмотры в большинстве случаев проводятся формально. Сами автобусы хранятся у водителей на основании договоров о сохранности. Одна из причин плохого содержания и эксплуатации автобусов заключается в том, что они стоят на балансе образовательных учреждений.

Юрий Бегидов затронул и проблему исполнения нормативных требований к пешеходным переходам, прилегающим к образовательным учреждениям, состоянию уличной и дорожной сети на маршрутах перевозки детей к местам отдыха в летний период.

Министр здравоохранения и курортов Ирма Штепова обратила внимание на то, что в Нальчике несколько светофоров, где при разрыве сигнале для поворачивающих машин загорается зеленый свет для пешеходов. Зачастую это создает аварийную ситуацию: пешеходы вынуждены лави-

раться между набирающими скорость автомобилями.

Хасанов предложил провести инвентаризацию перекрестков города и представить предложения по изменению ситуации. Он также отметил, что внимание на то, что появилось много искусственных неровностей, называемых «лежачими полицейскими». Он поинтересовался, насколько они необходимы и с кем согласовывался их установка.

Рассмотрены вопросы создания достаточного количества муниципальных станток, обсуждены итоги работы, проведенной дорожными организациями по повышению безопасности дорожного движения, и многое другое. По всем поднятым проблемам даны протокольные поручения заинтересованным министерствам и ведомствам.

**Ольга КЕРТИБЕВА**

# КАК ПРОВЕСИТЬ ЛЕТО

на отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, предусмотрено 110756,6 тыс. рублей. Стоимость путевок в детские санатории и санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия составляет 21 день пребывания 21 день составляет 15750 рублей, в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря – 11256 рублей.

Заместитель министра образования и науки КБР Валентина Нарзина подчеркнула, что подготовлен план организации летнего отдыха в 48 лагерях с дневным пребыванием с охватом 2258 детей от 6 до 15 лет. Стоимость набора продуктов питания составляет 165 рублей в день. На отдых в дневных лагерях из республиканского бюджета выделено 8 млн. рублей, из областного бюджета района и города КБР. Также администрация Г. Прохладного выделила 34650 рублей для создания десяти дополнительных мест.

Для работы в лагерях с дневным пребыванием детей привлечены 433 педагогических работника, 48 методических работников, 155 работников пищеблоков и 84 человека из числа технического персонала.

администраций дополнили, как проходит подготовка к летнему отдыху на местах. Также внимание уделено временному трудоустройству подростков 14 до 16 лет, обсуждены вопросы безопасности, технического обеспечения лагерей, проведение пропагандистских мероприятий. Сотрудники министерства и ведомств организуют с детьми беседы, викторины, конкурсы, спортивные и интеллектуальные мероприятия по сохранению здоровья образа жизни, профилактике правонарушений и наркомании, пожарной безопасности.

**Марьяна БЕЛГОРОКОВА**

## ТРАНСПОРТ

# ТРОЕЗД «НАЛЬЧИК-МОСКВА»

улучшенной комфортабельности

Глава КБР Арсен Канокв подписал соглашение о сотрудничестве с Федеральной пассажирской компанией. 16 мая на заседании Правительства КБР министр транспорта, связи и дорожного хозяйства республики А. Дышеков внес проект расширения Правительства, целью которого является применение закона «Об обеспечении железнодорожным транспортом населения КБР при перевозках железнодорожным транспортом в поездах дальнего следования».

Закон создает правовые основы для выделения республике четырех составов поезда «Нальчик-Москва» с новыми вагонами улучшенной комфортабельности за счет средств Федеральной пассажирской компании. Общая стоимость предоставляемых вагонов составляет более 1 миллиарда 600 миллионов рублей. В новом поезде одиннадцать вагонов на 418 мест (в одном составе). В состав поезда, которому присвоит категорию «Финансовый», входят вагон-ресторан, СВ, штабной, два купейных и шесть плацкартных вагонов.

## ЭНЕРГЕТИКА

# УРОК ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ

Профилактика электротравматизма, особенно детского, является одним из приоритетных направлений социальной политики Кабардино-Балкарского филиала «МРСК Северного Кавказа». В преддверии летних каникул неукоснительное соблюдение детьми элементарных правил безопасности становится особенно актуальным.

Энергетики много лет подряд проводят тематические уроки в учебных заведениях районов республики, стараясь охватывать разные возрастные аудитории. В частности, своеобразным индикатором информированности школьников младших классов об опасности поражения электрическим током являются конкурсы рисунков.

Энергетики провели урок безопасности во второй школе села Исламий. Используя возможности интерактивной доски, спланировав в доступной форме уроки с учащимися младших классов, как незнание элементарных правил и беспечность могут стать причинами несчастных случаев.

Инженер по эксплуатации Баксанских районных электрических сетей Антонина Чаткина и главный инженер Тимур Бган-

Директор школы Арсен Бегидов поблагодарили энергетиков за крайнюю полезную работу, которой помогают ребятам не стать жертвами печальной статистики.

**Казбек КИЛИШБЕВ**

## АПК

# Три серебряные и три бронзовые медали – таков итог участия четырех овецеводческих хозяйств Кабардино-Балкарии в 15-й всероссийской выставке племенных овец, которая проходила с 12 по 17 мая в Элисте.

Как сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР, ООО «Эльбру-Агро-Инвест», занимающееся разведением карачевской породы овец, Карачевская овечья ООО «Дарган» и «Черек-1» отмечены серебряной и бронзовой медалями соответственно.

Овцы северокавказской мясошерстной породы, принадлежащие племенной КБР за первый квартал текущего года на 9 процентов увеличились надом молока на одну корову – средний удой составил 1047 литров.

По данным статистики, также увеличился показатель приплода скота. В расчете на 100 маток получено 20 телат, 652 поросят, 17 ягнят и козлят, что соответственно составило 133, 129 и 106 процентов по сравнению с предыдущим данным. Яйценоскость кур-несушек осталась без изменений – от одной несушки получено 55 яиц.

## АПК

# ШЕСТЬ МЕДАЛЕЙ ОВЦЕВОДАМ

Какой-то из овецеводческих хозяйств Кабардино-Балкарии в 15-й всероссийской выставке племенных овец, которая проходила с 12 по 17 мая в Элисте.

Какой-то из овецеводческих хозяйств Кабардино-Балкарии в 15-й всероссийской выставке племенных овец, которая проходила с 12 по 17 мая в Элисте.

Какой-то из овецеводческих хозяйств Кабардино-Балкарии в 15-й всероссийской выставке племенных овец, которая проходила с 12 по 17 мая в Элисте.

## РЕСПУБЛИКА

# ИЗБИРКИ КБР ЗАВЕРШЕНЫ. ПОДАЧА ЗАЯВЛЕНИЙ НА ПРОВЕДЕНИЕ ВЫБОРОВ НА СУББОТНИК ВЫШЛИ ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

В Кабардино-Балкарии сформировано 355 участковых избирательных комиссий со сроком полномочий пять лет, в составы которых вошли 2996 членов с правом решающего голоса, в резерв зачислено 2690.

Впервые в истории Избирательной комиссии республики в формировании участковых комиссий приняли участие девять политических партий – «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Правое дело», «Патриоты России», «Родина», «Гражданская платформа», «Яблоко», предложили 384 кандидата. Общественными объединениями в составы участковых избирательных комиссий предложено 559 кандидатур, от представительных органов

муниципальных образований – 442, от местного избирателя по составу жительства, работы, службы, учебы – 855. Всего в территориальные избирательные комиссии республики поступило 5699 предложений.

При отборе кандидатур в составы участковых избирательных комиссий особое внимание уделялось кандидатурам в области юриспруденции, информатике, информационных технологиях. Также предпочтение отдавалось кандидатурам в области избирательных кампаний. При формировании составов

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# 18 мая прошел общереспубликанский субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов.

Уборка территорий активно проводилась практически во всех муниципалитетах республики, за исключением Лескенского и Черекского районов, где помешали погодные условия.

## В Баксанском районе на уборку территорий вышли двенадцать тысяч сельчан, сотрудников учреждений и организаций района, которые очистили от мусора 68 гектаров.

Сотрудники администрации Прохладненского района, работники муниципального предприятия «Чистый город» трудились в городском парке культуры и отдыха. Как сообщил директор предприятия Александр Сулиманов, покосили 12 аттракционов и более 1 км ограждений, 24 лавочки и 15 скамеек, прометено 300 кв. м территории, произведен покос травы (более 400 кв. м).

## ВСЁ ЧИСТО!

трехсот активистов. В уборке приняли участие члены «Молодой Гвардии Единой России», работники предприятий, школьники и волонтеры.

## ВСЁ ЧИСТО!

Министр природных ресурсов и экологии КБР Берт Газыев отметил, что Эльбурской картона Кабардино-Балкарии, один из каждого жителя республики оберегать и содержать в чистоте склоны величественной горы.

В процессе формирования участковых избирательных комиссий и резерва их составов и порядка не поступало.

До конца года Избирком республики планирует на взаимодополнение с главами местных администраций организовать работу по обучению состава сформированных участковых избирательных комиссий и зачисленных в резерв.

Избирательная комиссия КБР выражает благодарность всем политическим партиям за оказанное содействие в ходе формирования участковых комиссий, а также членам участковых избирательных комиссий за активную гражданскую позицию.

ИЗБИРКОМ КБР

В республике продолжается двухмесячный по санитарной очистке, благоустройству и озеленению городских округов и городских (сельских) поселений. Ход проведения двухмесячника отслеживает межведомственная комиссия. Итоги будут подведены в июне и представлены в Правительство КБР, сообщает Фатима Хаджиева из пресс-службы Министерства природных ресурсов и экологии КБР.

Самый многочисленный субботник на Эльбурсе собрал более

Подготовила

Марьяна БЕЛГОРОКОВА



ЮБИЛЕЙ

# ДОБРЫЙ ПУТЬ ДОБРОГО ЧЕЛОВЕКА

Талантливому кабардинскому поэту, заслуженному работнику культуры РФ Хасану Мисеодовичу Тхазелпову исполнилось 70 лет.

Талант – термоядерная реакция, он проявляется в любом геологическом пространстве.

Тхазелпов – человек с аналитическим мышлением и философским складом ума. Он очень общителен, прост, доступен, обаятелен и добр. Всегда сердечный, улыбчивый, солнечный человек, заряжающий энергией других. Я никогда не слышал, чтобы он повышал голос. Всегда говорит спокойно, рассудительно, не назидательно, а убедительно. Именно таким должен быть поэт. От него идет каким-то биомгнитным лучикам тепло, согревающее души людей.

Я знаю Хасана более 50 лет, еще с тех пор, когда он учился в университете на факультете сельского хозяйства. И тогда он отличался целеустремленностью и пылкостью ума. Всегда интересовался философией. Я помню, как он выступал на семинарских занятиях, «крутых столах», горно спорил по тому или иному вопросу философии. Это было творческое начало будущего талантливого поэта. После окончания университета Тхазелпов учился в Литературном институте им. М. Горького.

У поэта огромная трудоспособность. Поразительно, как он успевает писать за короткое время такое количество рубрик, которые бесценны и уникальны. Его философские афоризмы еще не стали достоянием широкого круга читателей.

При чтении рубрик Хасани, таков творческий псевдоним Хасана Тхазелпова, перед глазами невольно встает великий Восток. Это не воображение, а реальность истории. Все это воспроизводит рубрик, которые требуют определенных усилий и широкого диапазона мышления. Своим творчеством Хасани расширяет геологическое пространство и является вектором соединения поэтических культур Востока и Запада. В этом главная заслуга Хасани в современной северокавказской поэзии. Первое издание его стихотворений в форме рубрик вызвало огромный читательский интерес не только в нашей республике и России, но и в республиках Средней Азии и Казахстана.

Несколько лет назад я послал друзьям



десять экземпляров книги «Алмазная башня» в Узбекистан, Таджикистан, Киргизию и Казахстан. Они мне звонили неоднократно с благодарностью, отмечая, что эти книги читают с восторгом. Некоторые спрашивали: «Что по национальности Хасани? Он таджик или узбек, откуда его корни?». Я считаю, что это большое достижение талантливого кабардинского поэта. Он является знаковой личностью в северокавказской литературе.

Хасани впитал в себя культурно-исторические традиции многих народов Востока. Без этого он не смог бы писать свои рубрики, которые являются значительным вкладом в северокавказскую поэзию.

Особо хочу отметить заслуги Хасана Тхазелпова в объединении литературы Северного Кавказа. Как главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» он публикует стихи и прозу авторов со всего региона. Благодаря ему в последние годы проведена большая работа в деле объединения литератур братских народов.

Я горжусь тем, что Хасан Тхазелпов был моим другом и тем, что он мой близкий друг, которого я рад поздравить с юбилеем, пожелаю еще долгих лет счастливых творческой и человеческой судьбы!

Салих ЭФЕНДИЕВ,  
д.ф.н., профессор КБГУ

ЭКОЛОГИЯ

# ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОПОМНИТСЯ ИЛИ ПРИРОДА ОТОМСТИТ?

Как помочь природе на уровне общества, семьи, конкретной личности? Как изменить отношение к окружающему миру в сознании большинства, рассказать доцент кафедры зоологии КБГУ, заведующий гидробиологической лабораторией, член совета старейшин Общественной палаты КБР Аубекир Хатухов.

– Аубекир Михайлович, на одном из заседаний Общественной палаты вы говорили, что процесс накопления информации подошел к логическому завершению и требуется принятие конкретных программ и шагов. Что именно вы предлагаете сделать?

– Пугать катаклизмами – пройденный этап. Люди смирились с экологическими проблемами как с неизбежным злом. Однако так продолжаться не может, необходимо что-то делать. Без особых экономических затрат можно работать над возрождением экологического мышления и традиций, бороться с экологическим нигилизмом, который поразило общество. Для этого не нужны особые инвестиции, требуется только политическая воля. Развитие институтов гражданского общества и свобода СМИ в обозначении экологических проблем – разные стороны решения одной задачи.

– То есть экологические проблемы уходят корнями в осознание обществом про-

Несколько лет назад я послал друзьям

– Аубекир Михайлович, на одном из заседаний Общественной палаты вы говорили, что процесс накопления информации подошел к логическому завершению и требуется принятие конкретных программ и шагов. Что именно вы предлагаете сделать?

– Пугать катаклизмами – пройденный этап. Люди смирились с экологическими проблемами как с неизбежным злом. Однако так продолжаться не может, необходимо что-то делать. Без особых экономических затрат можно работать над возрождением экологического мышления и традиций, бороться с экологическим нигилизмом, который поразило общество. Для этого не нужны особые инвестиции, требуется только политическая воля. Развитие институтов гражданского общества и свобода СМИ в обозначении экологических проблем – разные стороны решения одной задачи.

– То есть экологические проблемы уходят корнями в осознание обществом про-

Вопросы экологии, выживания человечества как вида встают перед нашей цивилизацией в полный рост. Значимость процессов, происходящих в природе, понимают и на самом высоком уровне, не случайно этот год объявлен в нашей стране Годом охраны окружающей среды. Однако обычный человек, не обремененный властью, не может брать на себя ответственность за глобальные процессы. Но и оставаться в стороне тоже нельзя, ведь экология – наука не столько о природе, сколько о доме, в котором живет человек, о планете, на которой существует человечество, о взаимодействии всего живого и неживого.

блем гражданского общества и самосознания?

– Безусловно, это часть моральных, политических, экономических вопросов. Полагаю, что все они в том или ином виде замкнуты на экологию, поскольку вся наша жизнь, экономика осуществляется в пределах окружающей нас среды. Кстати, зависимость человека от природы возрастает, а не уменьшается. Не считается с ее законами – равносильно гибели.

Сейчас особо вопиющие факты нарушения законов природы приглядываются в локальных экосистемах. Реки можно ассоциировать с кровеносными сосудами организма: как по составу крови можно судить о состоянии здоровья, так и по составу воды можно судить о всей водосборной территории.

Из-за малоземелья республики вынуждены застревать пойма рек, использовать речные долины в качестве свалок для мусора. Но распахивать все равно придется здоровьем населения, стихийными

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В субботу во время праздника последнего школьного звонка некоторые нальчикские школьники получат необычную награду – Грамоту Всероссийского общества книголюбителей.

Читающие дети есть, и их немало – убеждена председатель Кабардино-Балкарского отделения организации Наталья Шинкарева. – В столице республики в школах №№ 17, 24, 27, 29 наши активисты вручат награды ребятам, которые стали победителями и призерами республиканских и всероссийских конкурсов стихотворений, эссе, миниатюр, мимной игры. Они были посвящены 1150-летию славянской письменности, 155-летию создания сказки С. Аксакова «Аленький цветочек», 175-летию «Стойкий оловянный солдатик», 100-летию вхождения В. Кудашева «Исторические сведения о кабардинском народе», изданной в 300-летие Дома Романовых. Благодаря таким мероприятиям постепенно понятию «читать модно» прочно входит в сознание молодежи, и растет число наших единичных книголюбителей.

В основном это дети из читающих семей, где родители

# ЧИТАТЬ МОДНО

твора занимается о духовном и интеллектуальном развитии детей. Хотелось бы поблагодарить таких пап и мам, а также спонсоров, предоставляющих достойные призы победителям конкурсов. В их числе депутаты городского совета Хадис Ботбаев и Ирина Иванова. Большую поддержку деятельности нашей организации оказывают городские администрации, сотрудники администрации Глав КБР, а также Фатима Иванова – председатель комитета Парламента

КБР по законодательству и государственному строительству, председатель отделения Российского детского фонда в КБР, Арсен Татаев – депутат Парламента КБР, профессор кафедры конституционного и административного права юридического факультета КБГУ; Татьяна Канунникова – руководитель исполнительного комитета республиканского отделения партии «Единая Россия».

Когда этой весной мы отмечали Всемирный день кни-



Сотрудники библиотеки вручают грамоты школьникам.

ги, в различные библиотеки республики были отправлены подборки книг, награды Всероссийского общества книголюбителей, а также денежные призы от спонсоров вручены нашим взрослым активистам. А последний звонок завершающегося учебного года может стать сигналом к началу активного чтения в дни летних каникул. Ребята, которые слово «книга» ассоциируют не только со словом «учебник», получают от чтения большое удовольствие. Ведь читать не только модно, но и приятно.

АКЦИЯ

## ДАРИ ТЕПЛО

«Твори добро, пока ты дышишь, дари тепло, пока живешь» – под таким девизом в Бакасанском районе прошла благотворительная акция «Добровольцы – детям».

Как сообщила руководитель пресс-службы администрации Бакасанского района Арина Алжоева, свой вклад в фонд помощи детям-инвалидам и их семьям внесли общественные учреждения района, представители местного отделения партии «Единая Россия» и штаба «Молодой гвардии» «Единой России» района.

Собранные 171 346 рублей будут переданы нуждающимся семьям Бакасанского района.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

КУЛЬТУРА



# Детство. Память. «Арабеск»

В Тырныаузе почтили память сотрудников и учащихся детской школы искусств им. Султанбека Абаева

Год назад, 13 мая, детский образцовый ансамбль «Арабеск» Детской школы искусств им. Султанбека Абаева г. Тырныауза направился в Железноводск на участие во Всероссийском конкурсе юных дарований «Легенды Кавказа». Но трагический случай, произошедший во время пути, изменил ход намеченных событий. Автобус с детьми попал в аварию, в результате которой погибли школьницы Лейла Этезова и Талифа Кочкарева, а также сопровождающие группу директор школы искусств Людмила Кайчиева и хутор ансамбля Юлия Майборода. Еще 15 пострадавших детей и водитель школьного автобуса были госпитализированы. Ученики ансамбля «Арабеск» от общественной организации конкурсов и фестивалей «Жар-птица». В тексте телеграммы руководитель организации Татьяна Невцова выражает слова сочувствия и поддержки. Руководство «Арабеск» денежные средства на развитие коллектива.

Как отметили в детской школе искусств, в планах – назвать ансамбль «Арабеск» именем Юлии Майборды.

Ощутимую поддержку оказывает ансамблю глава администрации Эльбурского района Аслан Малкаров. На данный момент решается вопрос оздоровления участников ансамбля в одном из санаториев Подмо-

постановочные номера Юлии Майборды. Солист ансамбля Салим Этезов, несмотря на полученные травмы, восстановился и исполнил вариацию Ники из балета «Девушка и смерть». С показательными номерами на сцене выступили и учащиеся Детской школы искусств.

На мероприятии пришли представители администрации города Тырныауза, учащиеся Детской школы искусств. Участники ансамбля Ирина Гейко и Александра Самковская, получившие тяжелые травмы, тоже пришли на концерт. Девочки будут вернуться в «Арабеск» после полной реабилитации.

Ощутимую поддержку оказывает ансамблю глава администрации Эльбурского района Аслан Малкаров. На данный момент решается вопрос оздоровления участников ансамбля в одном из санаториев Подмо-

Алиса ТАРИМ,  
пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района

НАСЛЕДИЕ

# Слет мастеров-оружейников Северного Кавказа

В нашей республике с 17 по 19 мая проходил слет мастеров-оружейников Северного Кавказа в селе Белая Речка в доме прославленного мастера Хамзата Бачиева.

Делегации из Осетии, Ставропольского и Краснодарского краев, Чечни и Дагестана, Карачаево-Черкесии познакомились, делились опытом, раскрывали секреты мастерства. Гостеприимный хозяин Хамзат Бачиев провел мастер-класс, из дамасской стали собственного производства, выковав заготовки ножей, которые гости тут же обработали на черном. Кузнечный ритуал показали и гости. После обеда застолье, всех угостили блюдами нацио-

нальной кухни. Было произнесено много теплых слов в адрес хозяина и гостей. После обеда продолжилась работа в кузне, любознательный мог попробовать выковать нож. На следующий день гостей отпустили на экскурсию к древней башне Абаевых в Верхней Балкарии. Полные впечатлений, выковав заготовки ножей, которые гости тут же обработали на черном. Кузнечный ритуал показали и гости. После обеда застолье, всех угостили блюдами нацио-

нальной кухни. Было произнесено много теплых слов в адрес хозяина и гостей. После обеда продолжилась работа в кузне, любознательный мог попробовать выковать нож. На следующий день гостей отпустили на экскурсию к древней башне Абаевых в Верхней Балкарии. Полные впечатлений, выковав заготовки ножей, которые гости тут же обработали на черном. Кузнечный ритуал показали и гости. После обеда застолье, всех угостили блюдами нацио-

Ольга КЕРТИЕВА



Фотомастера



СПОРТ

Акция

Сохраним «классику»

В комплексной спортшколе города Нальчика в рамках акции по сохранению спортивной борьбы в программе Олимпийских игр «Save Olympic Wrestling» мастер-класс провели олимпийский чемпион Мурат Карданов и мастер спорта СССР, директор спортшколы по греко-римской борьбе Аскар Адыгеев.

Легкая атлетика

Диск долетел до Таллинна

В Краснодаре на Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике среди учащихся училищ и школ олимпийского резерва успешно выступили воспитанники школы олимпийского резерва г. Прохладного.

В первый день состязаний Денис Ехов и Александр Добрянский заняли второе место. Денис, тренирующийся у В. Таллинна, в финальном забеге на 110 м с барьерами показал результат 14,16 секунды, уступив всего лишь сотую секунду своему дав-

Олимпийский чемпион рассказал детям, как тяжел и долг путь любого спортсмена на пути к Олимпийским играм. Юные борцы сказали, что готовы пройти его, если греко-римскую борьбу оставят в программе Олимпийских игр.

Шахматы

Вторые на зональной спартакиаде

В Таганроге прошли соревнования по шахматам в зачет спартакиады учащихся СКФО и ЮФО.

Сборная команда КБР в составе учеников лицей № 2 г. Нальчика Тембулата Дагова, Амира Тхамболат Динары Пшикчаевой и Анжели Зурман из 9-й школы заняла второе место, пропустив вперед только сборную Ставропольского края.

Фестиваль

Игры маленьких джигитов



На территории спорткомплекса «Юность России» прошли соревнования детских общественных организаций Нальчика «Игры маленьких джигитов», по традиции организованные по инициативе нальчикского отделения партии «Единая Россия».

Игры призваны служить укреплению здоровья, развитию физических способностей детей, привлечению их к систематическим занятиям спортом.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ

ПРОИСШЕСТВИЕ

Решил прокатиться...

Двое юношей стали участниками ночного происшествия в с. Баксаненко, которое произошло 22 мая в 3 часа 30 минут на улице Березогова.

Семнадцатилетний подросток втайне от отца взял ключи от автомобиля, чтобы с другом покататься по селу. В результате отсутствия навыков вождения не справился с управлением транспортного средства, съехал с проезжей части и допустил наезд на дерево.

В настоящее время пострадавшие находятся в районной больнице, им оказывается медицинская помощь. Врачи расценивают состояние здоровья пострадавших как крайне тяжелое.



Ирина ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

Бракованная отбраковка

Прокуратура Чегемского района проверила жалобу хозяйки магазина, расположенного в Чегеме-2, на действия сотрудников «Газпрома Межрегионгаз Пятигорск», которые, признав ее счетчик несоответствующим нормативно-технической документации, произвели расчеты не по показаниям прибора, а по мощности газоиспользующего оборудования.

Не согласившись с расчетами газовиков, предприниматель оплатила три месяца, столько, сколько обычно показывал счетный прибор. Однако на следующий месяц подача газа в магазин была прекращена.

Специалисты Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики, которые пришли к выводу, что действующий счетчик нарушил ряд положений Общероссийского закона «Об обеспечении единства измерений». В частности, поверку счетчиков производит только специально аккредитован-

ное юридическое лицо. На территории республики этим занимается Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний.

В материалах дела, введенного специалистами «Газпрома Межрегионгаз Пятигорск», отсутствовал протокол осмотра счетчика, произведенный Центром стандартизации.

Газовики обязали произвести перерасчет. В их действиях прокуратура усмотрела злоупотребление доминирующим положением на товарном рынке, которое привело к ущемлению интересов хозяйствующего субъекта.

Постановление и материалы проверки направлены в Управление ФАС России по КБР. Главное, что следует запомнить всем владельцам счетных приборов, что никто не имеет права произвольно изменять их показания, несправными или не соответствующими техническим параметрам, минуя Центр стандартизации.

Лена КЕШ

КРИМИНАЛ

ОПЯТЬ ПРИШЛОСЬ СТРЕЛЯТЬ...

Очередная погоня за любителем быстрой езды, в ходе которой полицейским пришлось стрелять, произошла в Баксанском районе.

Как сообщили в пресс-службе МВД, экипаж ДПС на выезде из Баксана в направлении Пятигорска подав сигнал об остановке водителя сего автомобиля («АЗ-3302»), водитель которого превысил скорость. Водитель проигнорировал требования полицейских.

«Для предотвращения возможных противоправных действий и наведения общественного порядка сотрудниками в ходе погони было произведено пять предупредительных выстрелов. Несовременный нарушитель и его родители задержаны и доставлены в межрайонный отдел МВД. В отношении водителя возбуждено транспортное средство, отца мальчика, возбуждено административное производство», — сообщили в пресс-службе.

Несомненно, что несколько дней назад в Баксанском районе произошел аналогичный инцидент. Полицейским пришлось применить табельное оружие, поскольку пьяный водитель, задержанный ими, повел себя агрессивно.

ВЗРЫВООПАСНЫЙ РЮКЗАК

В среду сотрудники правоохранительных органов нашли рюкзак со взрывчаткой и оружием. Опасный груз, по сообщению пресс-службы МВД, находился у тальской стороны спорткомплекса «Нальчик».

Самодельное взрывное устройство поставлено собой бумажную коробку с порошкообразным веществом на основе гексогена, алюминиевой порошки и аммиачной селитры. Бомба была начинена поражающими элементами

в виде строительных дюбелей и металлических болтов. Мощность — до одного килограмма. В рюкзак также были обнаружены опасные транспортные средства демонтировано на месте. Пострадавших нет.

Кроме бомбы, в рюкзаке нашли пистолет-пулемет без маркировочных обозначений, по внешним признакам — самодельного изготовления, 145 единиц боеприпасов различного калибра.

Азрет КУМБЕВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Пресс-служба местной администрации уездного округа Нальчик, коллектив редакции газеты «Нальчик» поздравляет известных супругов...

Кабардино-Балкарское отделение Сбербанка России ПРОДАЕТ ИЛИ СДАЕТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ:

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ТЕПЛА И ГВС! Для вашего удобства ОАО «Теплоэнергетическая компания» г.Нальчик осуществляет прием платежей без комиссии...

В спорткомплексе КБГУ 25-26 мая состоится десятый юбилейный ОТКРЫТЫЙ КУБОК ПО ВОЛЕЙБОЛУ памяти мастера спорта СССР...

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в ст. Александровской Майского района. 4 комнаты, кухня-столовая, в/у, гараж...

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Кабардино-Балкарский научный центр Российской академии наук (КБНЦ РАН) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей в центр географических исследований...

ОАО «Общественная радиотелевизионная компания «Нальчик» информирует своих акционеров, что 25 июня в 15 часов состоится годовое общее собрание акционеров ОАО «ОРТК «Нальчик».

СТАРИШЕГО ПРОДАВЦА-КАССИРА ПРОДАВЦА-КАССИРА

ВНИМАНИЕ НАЛОГОВАТЭЛЬЩИКОВ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В ИФНС РОССИИ № 2 по г. Нальчику!

ВНИМАНИЕ НАЛОГОВАТЭЛЬЩИКОВ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В ИФНС РОССИИ № 2 по г. Нальчику!

ВНИМАНИЕ НАЛОГОВАТЭЛЬЩИКОВ, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В ИФНС РОССИИ № 2 по г. Нальчику!

Кабардино-Балкарское региональное отделение партии «Единая Россия» выражает глубокое соболезнование родным и близким усопшего...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртуева (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru